

Langat Singh College, Muzaffarpur

NAAC Grade - 'A'
(A Constituent unit of B.R.A. Bihar University, Muzaffarpur)

H.O.D.
PG Deptt of Urdu



Email:
lscollegeprincipal@gmail.com

Ref. No.:.....

Date: 29.06.2021

B.A (Part-I) Urdu Hons

Paper - I

Topic - Tashreeh Ashaar (Bal-e-Ibra)

B.A (Part-III) Urdu Hons

Paper - VII

Topic - Dastaan goyce Ka fern

Dr Zarina Rehman
Associate Professor
Deptt of Urdu, L. S. College
Muzaffarpur

Zarina Rehman
29.06.2021

دانشان گویا کا فن

فقط کہانیوں سے ہماری دلچسپی اڑتی ہے اور ابھی بھی۔ بچپن میں فقط

کہانیوں میں ایک ایسی دنیا میں لے جاتی تھیں جو ہماری دنیا سے بہتر ہوتی

تھی۔ اس دنیا میں ہمیں تک لگنا سکون حاصل ہوتا تھا۔ لیکن عمر کے ساتھ ساتھ

انسان کی دلچسپی فقط کہانیوں میں ہی ہوتی جاتی ہے اور یہ ظاہری ہی ہے لیکن

بچپن میں انسان خیال ہے اڑن لکھنے پر اڑتا ہے۔ جبکہ جوان ہونے پر اس میں

کمزوری کی سطح بچانوں کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ دانشان

دیا ایسا گویا ہر شخص کرتے ہوئے لوگ کے حوالے سے اعلیٰ ترین اچھے لکھنے سے

اگر ہم اپنی بے اعتمادی کو بے رفاہ و بے

عزت و التوا میں ڈالیں۔ اگر ہم خیال کی اس مہم جوئی میں اور کامیابی

میں اس طور پر اعتماد کریں تو ہمارے لئے ایک دلچسپ دنیا کا دروازہ کھل جائے

یہ کہہ کر۔ اور اس دنیا کی سطح پر جس قدر اوقات نہ ہوں بلکہ ہمارے خیال

ہمارے حوالے اور ہماری روح کو نازی اور فرح بخشے۔

اپنی تمام تر خاموشیوں کے باوجود دانشان انسان

O.D.
Deptt of U

No.:.....

ہے اور اس نے اردو ادب میں اپنی جگہ بنائی ہے۔ داستان کے اجزائے تفریق
مندرجہ ذیل ہیں۔ ماجر انگاری، تخیل آفرینی، آزاد انگاری، عناصر انگاری
تجزیہ و تالیف، نثر مان و بیان۔

① ماجرا انگاری۔ ماجرا انگاری کو پلٹ میں کہہ سکتے ہیں۔
داستانوں میں پلٹ بہت تنظیم میں ہوا کرتے۔ داستانوں کو توجی
اکٹ کہہ سکتے ہیں دوسری کہانی اور دوسری سے تیسری پڑھنا جاتا ہے۔
داستان میں جو پلٹ ہوتا ہے وہ عام طور سے فارمولہ ثابت ہوتا ہے۔
مادہ یا شہادتہ کہی منبر ادبی پر عاشق ہوتا ہے۔ اسکی تلاش میں
قتل ہے۔ نثر اور مشکلوں سے گذر کر منزل مقصود تک پہنچنے میں کامیاب ہوتا ہے۔

② تخیل آفرینی۔ تخیل آفرینی داستانوں کا طرز امتیاز ہے
جو کہ عموماً جو دوسری نثروں کو اس نثر سے ممتاز کرتا ہے۔ تخیل آفرینی
کہ نثر داستان کو ایک قد میں نہیں بلکہ اپنے تخیل کی مدد سے
داستان کا پلٹ مرتب کرتا ہے۔ واقعات و حادثات میں کمی یا اضافہ
کرتا ہے اس کی مدد سے وہ کہانی کو تالیف کرتا ہے اور خوبصورت

(۱۱) اردو نگاری - فقہہ ہیں کہ ان کرداروں کی فراہمی
 ہوتی ہے اس لئے اسٹانڈرڈ اردو نگاری میں بھی اردو ہوتے ہیں یہ اردو نگاری قسم کے
 ہوتے ہیں۔ کوئی اردو نگاری ایسٹ کا حامل ہونا ہے۔ جس سے اردو نگاری و فقہ
 گزشتہ کرتے ہیں۔ دوسرے اردو نگاری ہوتے ہیں جن کے مورد سے فقہہ سے تیار
 ہوا ہے جاتے ہیں۔ اردو نگاری اردو نگاری اور ہندی لپیتے ہیں جبکہ
 نام دوسرے اردو نگاری ہوتے ہیں۔ ان کرداروں کے علاوہ دانمانوں
 میں فوق الفوات مناسبت ہوتے ہیں اور یہ دوسرے اردو نگاری کا رویہ بھی
 میں دھارتے ہیں۔ مثلاً یعنی (پہلی) بیوت (جراثیم) (دلو) طوطا مینا اور اس قسم
 کے دیگر مناسبت اردو نگاری طور سے فقہہ میں مشابہت پیدا کرنے کے لئے لپیتے
 ہیں۔ اور انہیں کچھ مکملوں کے طور سے لپیتے ہیں۔ ان کے لئے فوق الفوات
 اردو نگاری کی دھارتے دانمان دوسرے اردو نگاری مناسبت سے لپیتے ہیں۔
 اردو نگاری میں اردو نگاری میں اردو نگاری میں وہ
 نام لپیتے ہیں ان کے اردو نگاری میں مناسبت ہوتے ہیں۔ وہ فن اور طالب
 اردو نگاری میں ان میں اردو نگاری میں ہوتے اور انہیں اردو نگاری
 اردو نگاری میں اردو نگاری میں

جانبہ ہائے شامہ کے دربار کی پاسداری سے متعلق طبعی الدین احمد نے لکھا ہے۔
 وہ عینت بہادر چھوٹا ہے وہیں تا قید انگریزی اس کے ساتھ چھوڑ دینا
 چاہتا ہے اس لئے عینت کا عیال ہو گیا ہے۔ لیکن اس کی زندگی کا حرف میں نامور
 ہیں یہ سنا ہے کہ اب کرم اللہ تعالیٰ فرمائی ہو رہا ہے۔ ہمارے انداز سے ہمارے اس میں وقت
 میں میں میں کوئی اس سے کس سے نہیں لگتا۔ اس کا نام ہے ظہیر یا شاہ الملک
 یا جان عالم ہے اب وہ ان کا مل ہے زنگی محبوب ہے مراد ایسی سینی میں کی
 خیال میں ناممکن اور ناقص دنیا میں ممکن ہیں۔

⑤ مکالمہ گیارہ۔ فقہ کا تعلق داروں سے
 ہو گیا ہے۔ کردار نیکی ہوا ہے انداز میں گفتگو کرتے ہیں۔ انہی گفتگو جہاں
 انہی سمجھتی ہیں کہ وہ کچھ نہیں سمجھتی ہیں۔ وہیں فقہ کے طریقے میں ہیں
 میاں میں ہوتے ہیں وہ کچھ فقہ نہیں سمجھتے ہیں اور کچھ فقہ سے دور کا
 فقہ میں نہیں سمجھتے اور مکالمہ چلتا دلاست اور داروں کی فریاد سے
 ہوتے ہیں تو فقہ میں جان آگاہی ہے۔ داروں کی سینی و لندی کا
 انوارہ میں حالوں سے ہوتا ہے۔ لیکن داروں میں مکالموں کے

تلاش کے کارٹھی ہے۔ اس لئے اردو میں کالیج ادارے ہیں جو انسان کو لگا
کرنا چاہتا ہے۔ بعض اوقات تو انسان کو اردو نے مافی القبر کو فروغ دیا
(۵) تحریروں سے وہ انسانوں کو طویل عرصے میں لگا رہتا ہے
اس کو دلچسپی سے پڑھیں اس کے لئے نہایت فروری ہے کہ ان میں کسی کو دلچسپی
کے ساتھ پڑھیں۔ وہ انسان کو عام طور سے بہ کام خوبی القرائت تمام فروری
سہل ہے۔ ان میں بھی مافی اپنے اندر صبر و بردباری کے ساتھ پڑھیں
رکھیں ہے۔ وہ انسان کے پڑھنے کی تہیہ و تکیہ میں اس کی تہیہ کو چاہئے
کوئی معجزہ کیفیت پیدا کی جاتی ہے۔
(۶) زبان و بیان۔ زبان و بیان میں ہر انسان
کا اس میں حقیقت ہے۔ وہ انسان دلچسپ ہو کرتی ہے۔ گوں ان کا مطالعہ زبان
دلچسپی سے کرتے ہیں۔ اس لئے دلچسپی کو قائم رکھنے کے لئے فروری ہے کہ زبان
و بیان میں دلچسپی ہو۔ وہ انسانوں میں دلچسپی کا سامان زبان و بیان
کی دلچسپی کہنتی اور جنتی کے ذریعے لیا جاتا ہے۔ اس طور پر زبان
و بیان کی اہمیت سے انکار کرنے کی کوئی گنجائش نہیں ہے۔ زبان

و بیان ہی کی وجہ سے خدا نہ محائب کوسری داستانوں سے ممتاز ہوا۔

داستان در اعلیٰ انسانی ذہنی لوگوں میں پاسی

کی زندگی سے دور لے جاتی ہے اور اس کو سکون و فرصت مہیا کرتی ہے

اس کی دلچسپی اس کا سب سے اہم تقاضا ہے۔ میر حال میں اس کو دلچسپ ہونا

چاہیے۔ اگر یہ دلچسپی نہیں ہوتی تو لوگوں میں اس کے طول و طویل قصوں

میں سرکھینے کا یہ حال مندرجہ بالا طور میں داستان کے اجزا

تم لکھیں گا کوسری مطالعہ جیتی کیا گیا ہے۔ اس سے اندازہ ہو جائے

کہ داستان میں واقعہ نگاری، کردار نگاری، عالم نگاری، حقوق الفطرت

کردار و افعال اور زبان و بیان کی دلکشی کا سچا انداز سیکھ کر

اردو

اس کی

کوئی

اور

مگر

موازنہ

کہ

ہے۔

کا

کہ

کہ

کہ

کہ